

2023

पाकळी पाकळी भिजावी अलवार
त्या दवाने फूलांचेही व्हावे गाणे
असे जावो वर्ष नवे...
नववर्षाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

मराठी माणसाचा मानदंड

राजदंड

१९९९ पासून

नारायण राणे-राज ठाकरे भेटीने नवे संकेत

मुंबई : भारतीय जनता पार्टीचे नेते आणि केंद्रीय मंत्री नारायण राणे यांनी आज वर्षाच्या शेवटच्या दिवशी मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे यांची भेट घेतली आहे. अचानक झालेल्या या भेटीत काय चर्चा झाली हे समोर येऊ शकलेले नाही. मात्र या भेटीनंतर राजकीय वर्तुळात चर्चांना उधाण आले आहे. राज ठाकरे यांच्या दादरमधील शिवतीर्थ या निवासस्थानी ही भेट झाली. या भेटीचे मुख्य तपशील समोर आलेले नाहीत. मात्र वैयक्तिक तसेच कौटुंबिक स्तरावर ही भेट घेतल्याचे सांगण्यात येत आहे. असे असले तरी आगामी काळात होऊ घातलेल्या निवडणुका पाहता या भेटीदरम्यान युतीबाबतही चर्चा झाल्याचे संकेत मिळत आहे.



सातारा, रविवार, १ जानेवारी २०२३ ।

• पाने : ८ । मूल्य : ₹. ४.०० । सातारा येथून प्रकाशित

RNI Reg. no: MAHMAR/17902/1999

www.rajdand.com

‘कोरोना संदर्भात खरी माहिती जाहीर करा’ जागतिक आरोग्य संघटनेने चीनला सुनावले

कोरोनाच्या नावाखाली सुरू झाली शेतकऱ्यांची पिळवणूक दलालांचा आपल्या तुंबड्या भरून घेण्याचा प्रयत्न

जिनिव्हा: वृत्तसंस्था कोरोना महासाथी संदर्भात कोणताही आडपडदा न ठेवता संपूर्ण वास्तविक आकडेवारी आणि संबंधित माहिती जाहीर करावी, अशा शब्दात जागतिक आरोग्य संघटनेने चीनला सुनावले आहे. कोरोना विषाणूची सुरुवात चीनमध्ये झाली आहे. चीनच्या शासकीय विषाणू प्रयोगशाळेत कोरोनाचा विषाणू विकसित केला गेला आणि तो प्रयोगशाळेतून अपघाताने बाहेर पडल्यानंतरच त्याचा जगभर प्रसार झाला, असा आरोप चीनवर अनेक देशांनी केला आहे. अर्थातच, चीनने तो फेटाळून लावला आहे. तब्बल अडीच वर्षां कोरोनाच्या महासाथीने संपूर्ण

जगाला वेठीस धरले होते. नुकतीच या विळख्यातून काहीशी सुटका होत असल्याचा दिलासा जगाला मिळतो न मिळतो तोच या विषाणूने पुन्हा डोके वर काढले आहे. ‘शून्य कोरोना’ अशी राणा भीमदेवी गर्जना करणाऱ्या चीनमध्ये कोरोनाच्या विषाणूने पुन्हा धैमान घालण्यास सुरुवात केली आहे. चीन बरोबरच इटली, अमेरिका आणि ब्रिटन यासारख्या देशातही कोरोनाच्या विषाणूचे रुग्ण मोठ्या प्रमाणावर आढळून येत आहेत. या साथ रोगाचा सामना करण्यासाठी सर्व देशांनी एकमेकांशी माहितीची देवाण-घेवाण करणे अत्यावश्यक आहे. मात्र कोरोना या रोगाच्या उत्पत्तीपासूनच चीन याबाबत लपंडाव खेळत आला आहे.

एवढीही चीनमध्ये साम्यवादाच्या पोलादी भिंतीआड घडणाऱ्या घडामोडी बाहेरच्या जगाला क्वचितच माहिती होतात. कोरोना संदर्भात मोठ्या लोकसंख्येच्या आरोग्याचा प्रश्न असूनही चीन गुप्तता बाळगून आहे. त्यामुळे चीनला मोकळेपणाने माहिती जाहीर करण्याचे आवाहन जागतिक आरोग्य संघटनेला करावे लागले आहे. भारतातही रुग्णसंख्या वाढण्याची शक्यता गुहीत धरून आवश्यक त्या उपाययोजना करण्यात येत आहेत. भारतात लसीकरण मोठ्या प्रमाणात प्रभावीपणे करण्यात आल्याने जानेवारी महिन्यापासून कोरोनाबाधित रुग्णांच्या संख्येत उल्लेखनीय वाढ दिसून येण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. तरीही ती कोरोनाची पुढील लाट म्हणावी इतकत गंभीर नसेल, असा दिलासा तज्ज्ञांनी दिला आहे. रुग्णालयात दाखल करावे

लागेल अशा रुग्णांची संख्याही तुलनेने कमी असेल, असे सांगितले जात आहे. कोरोनाच्या पुढच्या प्रसाराबाबत काळजी करण्याचे कारण नसले तरीही काळजी घेणे आवश्यक असल्याचे तज्ज्ञ सांगतात. नागरिकांनी लसीकरण करणे गरजेचे आहे. ज्या नागरिकांनी दोन लसी घेतल्या आहेत त्यांनीही तिसरा बूस्टर डोस घेणे गरजेचे आहे. सध्या शासकीय रुग्णालयात ही लस उपलब्ध नसली तरीही अल्पावधीत ती उपलब्ध करून दिली जाणार आहे. याशिवाय अनावश्यक गर्दी टाळणे, मास्कचा नियमित वापर, वारंवार हात धुणे, सार्वजनिक व वैयक्तिक स्वच्छतेचे कटाक्षाने पालन करणे आवश्यक आहे, असे

किल्ले रायगडावरून येणार स्पर्धेची मुख्य क्रीडा ज्योत

पुणे : महाराष्ट्र राज्य ऑलिम्पिक क्रीडा स्पर्धा-२०२२ चे येत्या २ ते १२ जानेवारी २०२३ जानेवारी दरम्यान शिवछत्रपती क्रीडा संकुल म्हाळुंगे-बालेवाडी पुणे येथे आयोजन करण्यात आले असून स्पर्धेची मुख्य क्रीडा ज्योत किल्ले रायगड येथून ४ जानेवारी २०२३ रोजी बालेवाडीकडे प्रयाण करणार आहे. महाराष्ट्र राज्य ऑलिम्पिक क्रीडा

स्पर्धा-२०२२ च्या आयोजनाबाबत राज्यात क्रीडा वातावरण निर्मिती होण्यासाठी, क्रीडा स्पर्धेची भव्यता नागरिकांना माहिती होण्यासाठी राज्यात विभागनिहाय क्रीडा ज्योत रॅलीचे आयोजन करण्यात आले असून सर्व क्रीडा ज्योतींचे ३ जानेवारी २०२३ पर्यंत शिवछत्रपती क्रीडा संकुल, पुणे येथे आगमन होणार आहे. स्पर्धेची मुख्य क्रीडा ज्योत किल्ले रायगड येथून ४ जानेवारी २०२३ रोजी सकाळी ९ वाजता निघणार असून ताम्हिणी घाट मार्गे सायं. ६ वाजता शिवछत्रपती क्रीडा संकुल येथे मुक्कामी येणार आहे. ऑलिम्पिक हॉकीपटू अजित लाकरा, राष्ट्रीय पातळीवरील मैदानी स्पर्धा खेळाडू समिक्षा खरे, राष्ट्रीय पदक विजते हॉकीपटू अक्षदा देकळे,

प्रज्ञा भोसले, राहुल शिंदे, आंतरराष्ट्रीय जिम्नॅस्टिक खेळाडू श्रद्धा तळेकर सोहम दोले, राष्ट्रीय पातळीवरील मैदानी स्पर्धा खेळाडू गायत्री चौधरी, आंतरराष्ट्रीय वुशु खेळाडू श्रावणी कटके आणि स्वराज कोकाटे हे खेळाडू किल्ले रायगड ते पुणे दरम्यान क्रीडज्योत धावक असतील. नागपूर, अमरावती, औरंगाबाद, लातूर, कोल्हापूर, (पान २ वर)

पुणे : प्रतिनिधी शेतमालाच्या विक्री व्यवहारात कष्ट करणाऱ्या शेतकऱ्यांना लुबाडून आपल्या तुंबड्या भरून घेण्याचा प्रयत्न बहुतेक दलालांकडून नेहमीच होत असतो. आता तर कोरोना महासाथी नवी लाट येणार असल्याची भीती घालून दलालांनी शेतकऱ्यांकडे पडेल भावात शेतमालाची मागणी करत आपल्या पोळीवर तूप ओढून घेण्याचा प्रयत्न चालविला असल्याचे प्रकार उघडकीला येत आहेत. तब्बल अडीच वर्षां संपूर्ण जगाला वेठीस धरणाऱ्या कोरोना महासाथीच्या विळख्यातून जरा कुठे बाहेर पडत असल्याचा दिलासा मिळत असतानाच या विषाणूने चीनमध्ये पुन्हा चीनमध्ये धैमान घालण्यास सुरुवात केली आहे. ब्रिटन, अमेरिकेसारख्या प्रगत राष्ट्रांतही कोरोनाबाधितांची संख्या वेगाने वाढत आहे. या पार्श्वभूमीवर केंद्र सरकारने भारतात कोरोना साथीची परिस्थिती आटोक्यात ठेवण्यासाठी सावध पावले उचलण्यास सुरुवात केली आहे. मात्र, या संभाव्य संकटाची भीती घालून शेतकऱ्यांची लुबाडणूक करण्यास दलालांनी सुरुवात केली. समाजमाध्यमात पोस्ट करून सांगली जिल्ह्यातील एका तरुणाने



Quality & Trust Commitment



Home Elevator



Passenger Elevator



Automobile Elevator

Freight Elevator

Car Parking System

Escalator

Contact : 9702409982
Email : elevatorsvertex@gmail.com



दि डिप्रेट व्लासेस मिशन सोसायटी ऑफ इंडिया, पुणे



संस्थेचे आधारस्तंभ



कै. एम. डी. शेवाळे (सर)



आयु. सीमाताई आठवले



डी. टी. राजपूत
अध्यक्ष



विशालभाऊ शेवाळे
जनरल सेक्रेटरी

डी. सी. एम. संस्थेचे सर्व पदाधिकारी, प्राचार्य, मुख्याध्यापक, प्राध्यापक, शिक्षक, शिक्षकेतर वर्ग

देशांतर्गत स्थलांतरित मतदारांसाठी दूरस्थ मतप्रणाली राबविण्याची निवडणूक आयोगाची तयारी

मुंबई : देशांतर्गत स्थलांतरण करणाऱ्या स्थलांतरित मतदारांसाठी दूरस्थ मतप्रणाली राबविण्याची निवडणूक आयोगामार्फत तयारी करण्यात येत आहे. यामुळे स्थलांतर करणाऱ्या मतदारांने मतदान करण्यासाठी आपल्या गृह राज्यात जाण्याची आवश्यकता राहणार नाही. याबाबतच्या कायदेशीर, परीचालनात्मक, प्रशासकीय व तंत्रज्ञान विषयक आव्हानांबाबत भारतीय निवडणूक आयोगाने संकल्पना दस्तऐवज तयार केला असून सदर दस्तऐवजावर आयोगाने राजकीय पक्षांचे अभिप्राय मागविले आहेत. भारत निवडणूक आयोगाचे संयुक्त संचालक (माध्यमे) श्री.अनुज चांडक यांनी प्रसिध्दी पत्रकाद्वारे ही माहिती दिली.

भारत निवडणूक आयोगाने बहु - मतदारसंघीय दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राचा (RVM2) नमुना विकसित केला आहे. हा दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राच्या प्रात्यक्षिकासाठी राजकीय पक्षांना निमंत्रण देण्यात आले या दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्रामुळे एकाच दूरस्थ मतदान केंद्रावरून अनेक मतदारसंघातील मतदान हाताळता येणार आहे.

आजच्या तंत्रज्ञानावर आधारित युगात स्थलांतरामुळे मतदान अधिकारापासून वंचित ठेवणे हा पर्याय होऊ शकत नाही. सन २०१९ मध्ये झालेल्या सार्वत्रिक निवडणुकीत सुमारे ६७.४ % इतके मतदान झाले होते. म्हणजेच सुमारे ३० कोटीच्या पेक्षा जास्त मतदार आपला मतदानाचा अधिकार बजावत नाहीत तसेच भिन्न राज्यांमध्ये मतदानाच्या विभिन्न आकडेवारीबाबत भारतीय निवडणूक आयोगाने आपली चिंता वेळोवेळी व्यक्त केली आहे. मतदारांची आपल्या नविन निवासस्थानाच्या जागी मतदार म्हणून नाव नोंदणी न करण्याची बहुविध कारणे असून त्यामुळे तो मतदानाच्या अधिकारापासून वंचित राहतो. अंतर्गत स्थलांतरामुळे मतदान करण्यास असमर्थता हे मतदानाचे प्रमाण वाढविण्यासाठी आणि निवडणूकांचे स्वरूप अधिकाधिक प्रतिनिधीक करण्यासाठीच्या प्रयत्नातील एक प्रमुख अडचण असून त्या प्रमुख कारणांचे निराकरण करणे आवश्यक आहे.

देशांतर्गत स्थलांतराबाबत कोणत्याही प्रकारचा केंद्रीभूत माहितीसाठी उपलब्ध नसला तरीही नोकरी, शिक्षण किंवा विवाहामुळे होणारे स्थलांतर हा देशांतर्गत स्थलांतराचा प्रमुख घटक असल्याकडे सार्वजनिक संकेतस्थळावर उपलब्ध असलेली विविध प्रकारची माहिती अंगुलीनिर्देश करीत आहे. एकूण देशांतर्गत स्थलांतराचा विचार केल्यास ग्रामीण भागातील लोकसंख्येचे बाह्य स्थलांतर मोठ्या प्रमाणावर होत असून सुमारे ८५ % स्थलांतर हे राज्यांतर्गत होत असल्याचे आढळून येते.

मुख्य निवडणूक आयुक्त म्हणून सूत्रे हाती घेतल्यावर श्री. कुमार हे चामोली जिल्ह्यातील दुमक गावापासून दूरस्थ मतदान केंद्राच्या आपल्या पायी यात्रेमध्ये देशांतर्गत स्थलांतरणाच्या समस्येशी थेट अवगत झाले व त्याप्रती त्यांनी आपले लक्ष स्थलांतरित मतदारांना त्यांच्या निवासस्थानाच्या सध्याच्या ठिकाणावरून आपला मतदानाचा अधिकार कसा बजावता येईल यावर केंद्रित केले. ही पध्दत राबवित असताना यामध्ये अनेक प्रकारच्या कायदेशीर, परीचालनात्मक, प्रशासकीय व तंत्रज्ञान विषयक अंतरनिवासनांची आवश्यकता लक्षात घेऊन, सर्व आर्थिक - सामाजिक स्तरातील स्थलांतरितांना मतदानाच्या सुलभतेने सहभागी होता यावे यासाठी द्विमार्गी प्रत्यक्ष डाकेद्वारे मतदान, प्राधिकृत प्रतिनिधीद्वारे मतदान, विशेष मतदान केंद्रांमध्ये नियोजित दिनांकाच्या अगोदर स्थलांतरित मतदारांचे मतदान, डाकेद्वारे मतदानाचे एकेरी किंवा दुहेरी पद्धतीने प्रेषण, महाजाल (इंटरनेट) आधारित मतदान इत्यादी अशा अनेक पर्यायांचा भारतीय निवडणूक आयोगाने याबाबत नेमलेल्या समितीने सखोल विचार केला.

सर्व हितसंबंधीयांना विश्वासार्ह आणि मान्य होईल असे तंत्रज्ञानावर आधारित उपाय शोधण्याच्या उद्दिष्टाने मुख्य निवडणूक आयुक्त श्री. राजीव कुमार यांच्या नेतृत्वाखाली अन्य निवडणूक आयुक्त श्री. अनुपचंद्र पांडे आणि श्री. अरुण गोयल यांच्या मार्गदर्शनाखाली निवडणूक आयोगाने दूरस्थ मतदान केंद्रांवर म्हणजेच देशांतर्गत स्थलांतरित मतदारांसाठी त्यांची नोंदणी झालेल्या



सव्ही मतदारसंघाच्या बाहेर मतदान केंद्रे स्थापित करून त्यांना दूरस्थ मतदान करणे शक्य होण्यासाठी निवडणूक आयोगाने काळाच्या कसोटीवर उतरलेल्या एम -३ प्रारूपाच्या इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राच्या सुधारित आवृत्तीचा उपयोग करण्याचा प्रस्ताव तयार केला आहे. त्यामुळे आपला मतदानाचा अधिकार बजावण्यासाठी मतदारांना त्यांची नोंदणी असलेल्या जिल्ह्यात जाऊन मतदान करण्याची गरज उरणार नाही.

देशांतर्गत स्थलांतरितांची परिभाषा, आदर्श निवडणूक आचारसंहितेचे कार्यान्वयन, मतदानातील गोपनीयतेची खातरजमा, मतदारांची ओळख पटविण्यासाठी मतदान प्रतिनिधींची व्यवस्था व दूरस्थ पद्धतीने झालेल्या मतदानातील मतांची मोजणी या व अन्य अनुषंगिक विषय व आव्हानांच्या बाबत निवडणूक आयोगाने (<https://eci.gov.in/files/file/14714-letter-to-political-parties-on-discussion-on-improving-voter-participation-of-domestic-migrant-using-remote-voting/>) या जोडणीवर सर्व राजकीय पक्षांसाठी एक संकल्पना दस्तऐवज प्रेषित केला आहे.

देशांतर्गत स्थलांतरित झालेल्या मतदारांना त्यांच्या दूरस्थ स्थानावरून म्हणजेच शिक्षण / रोजगार इत्यादी प्रयोजनार्थ ते निवास करीत असलेल्या सध्याच्या निवासाच्या स्थानावरून त्यांची नोंदणी झालेल्या मतदारसंघात मतदान करणे त्यांना शक्य होण्यासाठी निवडणूक आयोगाने सार्वजनिक क्षेत्रातील एका नामांकित उपक्रमाच्या

सहयोगाने एक बहु - मतदारसंघीय दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्र प्रायोगिक तत्वावर सुरु करण्यासाठी विकसित केले आहे. इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राचे सुधारित रूप हे एकाच दूरस्थ मतदान केंद्रावरून ७२ विविध मतदारसंघांना हाताळू शकते. वारंवार बदलावे लागणारे निवासस्थान / निवासाच्या जागा, स्थलांतर झालेल्या स्थानी सामाजिक व भावनात्मक आपलेपणाने जोडलेले नसणे, कायमस्वरूपी पत्ता / निवास / मिळकत असलेल्या मतदारसंघातील मतदार यादीतून नावे वगळण्याच्या बाबतीत असलेली उदासीनात इत्यादी अशा कारणामुळे मतदार नवीन स्थलांतरित झालेल्या मतदारसंघात आपले नाव नोंदविण्यास उत्सुक नसतात. या उपक्रमाचे कार्यान्वयन झाल्यास स्थलांतरित मतदारांसाठी तो एक महत्त्वाचा निवासस्थान बंदल असेल व त्यामुळे ते त्यांच्या मूळ गावांशी / शहरांशी जोडलेले राहतील. बहु -उद्देशीय दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राच्या नमुन्याचे प्रात्यक्षिक दाखविण्यासाठी भारत निवडणूक आयोगाने सर्व मान्यताप्राप्त राष्ट्रीय आणि ५७ राज्य राजकीय पक्षांना १६ जानेवारी २०२३ रोजी निमंत्रित केले आहे. सदर प्रात्यक्षिकाच्या वेळेस तांत्रिक तज्ञांच्या समितीचे सभासद सुद्धा उपस्थित असतील.

त्याचप्रमाणे स्थलांतरित मतदारांना दूरस्थ स्वरूपाच्या मतदान करणे शक्य होण्यासाठी निवडणूक विषयक कायद्यात, प्रशासकीय प्रक्रियेत व मतदानाच्या पद्धतीत / तंत्रज्ञानात करावे लागणारे बदल इ. विविध मुद्यांबाबत भारत निवडणूक आयोगाने मान्यताप्राप्त राजकीय पक्षांचे लिखित स्वरूपातील अभिप्राय दिनांक ३१ जानेवारी २०२३ पर्यंत सादर करण्याचे आवाहन सर्व मान्यताप्राप्त राजकीय पक्षांना केले आहे.

विविध हितसंबंधी राजकीय पक्षांकडून प्राप्त झालेले अभिप्राय व नमुना स्वरूपातील बहु - मतदारसंघीय दूरस्थ इलेक्ट्रॉनिक मतदान यंत्राचे प्रात्यक्षिक आधारभूत मानून दूरस्थ मतदान पद्धत कार्यान्वित करण्याबाबत निवडणूक आयोग पुढील कार्यवाही करेल,अशी माहितीही श्री. अनुज चांडक यांनी दिली.

हातावर नाक उगवून त्याचे चेहेऱ्यावर रोपण यशस्वी

पॅरिस : विज्ञानाने केलेली अफाट प्रगती आणि त्याचा आंतरशाखीय वापर यामुळे मानवी जीवन अधिकाधिक सुलभ होत चालले आहे. नाक गमावलेल्या एका महिलेच्या हातावर नाक उगवून

त्याचे चेहेऱ्यावर करण्यात आलेले रोपण हे त्याचे उदाहरण आहे. एका मध्यमवयीन महिलेला नाकाच्या पोकाळीत कर्करोग झाल्याचे निदान झाले. कर्करोगाचा हा अतिशय जटील प्रकार आहे.

या कर्करोगामुळे नाकाशी संबंधित बहुतेक सर्व शारीरिक क्रिया ठप्प होतात. या महिलेला शस्त्रक्रियेनंतर देण्यात आलेल्या रेडिओ थेरेपी आणि किमो थेरेपीमुळे तिला नाक गमावण्याची पाळी आली.



abhimukhi
foundation

“Equity Is True Religion”

Founded in the year 2014 by two siblings having vast experience in Social Development & Media, focusing on Education, Health, Skill Development, Disability for the underprivileged having less opportunities

DONATE
INDIAN BANK
ACCOUNT NO. 6303369914
IFSC : IDIB000W014

follow us / abhimukhifoundation



www.abhimukhifoundation.org

Chavan Eco-Village, Row House No. 18, Kasba, Baramati, District Pune 413102 Maharashtra INDIA
email: abhimukhifoundation@gmail.com



श्री निलेश गोवर्धन बनसोडे

मोटार वाहन निरीक्षक

यांना

आदर्श आरटीओ अधिकारी पुरस्कार मिळाल्याबद्दल



हार्दिक अभिनंदन



महाराष्ट्रात वेगवेगळ्या प्रादेशिक परिवहन कार्यालयामध्ये आपल्या उल्लेखनीय केलेल्या सेवेबद्दल तसेच केलेल्या सामाजिक कार्याबद्दल अखिल भारतीय पत्रकार कल्याण संघातर्फे मा. निलेश गोवर्धन बनसोडे यांना आदर्श आरटीओ अधिकारी पुरस्कार जाहीर करण्यात आला त्याबद्दल त्यांचे

अभिनंदन... अभिनंदन... अभिनंदन...



श्री विनोद मुरलीधर पवार

सामाजिक कार्यकर्ता

यांना

समाज भूषण पुरस्कार मिळाल्याबद्दल



हार्दिक अभिनंदन



सामाजिक कार्यकर्ते तसेच राष्टवादी काँग्रेस पक्षाचे पुणे शहर सरचिटणीस विनोद मुरलीधर पवार यांनी पुणे शहरांमध्ये विविध सामाजिक उपक्रम राबवून केलेल्या उल्लेखनीय कार्याबद्दल अखिल भारतीय पत्रकार कल्याण संघातर्फे त्यांना समाज भूषण पुरस्कार जाहीर करण्यात आला त्याबद्दल त्यांचे

अभिनंदन... अभिनंदन... अभिनंदन...